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ВСТУП 

Актуальність теми. Міжнародні відносини та регіональна безпека стають 

ключовими аспектами сучасного світу. Зосередження на пріоритетах зовнішньої 

політики Австралії в рамках регіональної безпеки має велике значення, особливо в 

умовах зростаючого геополітичного напруження.  

Азійсько-Тихоокеанський регіон (АТР) стає центром глобальної політики та 

економіки, що вимагає від Австралії адаптації своєї зовнішньої політики до нових 

реалій. Зростаючий вплив Китаю, зокрема, створює як можливості, так і виклики для 

Австралії, вимагаючи від неї балансувати між економічною співпрацею та питаннями 

безпеки. В умовах зростаючої військової напруженості в регіоні, включаючи 

суперечки в Південно-Китайському морі та ядерну загрозу з боку Північної Кореї, 

Австралія активно переглядає свої стратегічні пріоритети. Це включає посилення 

оборонних альянсів, таких як AUKUS (Австралія, Великобританія, США), та активну 

участь у регіональних безпекових ініціативах.  

Австралія прагне зміцнити свої економічні зв’язки з країнами АТР, підписуючи 

багатосторонні торговельні угоди. Це дозволяє диверсифікувати торговельні 

відносини та зменшити залежність від окремих ринків, що є критично важливим в 

умовах економічної невизначеності. Австралія, як країна, що сильно залежить від 

морської торгівлі, має стратегічний інтерес у захисті морських шляхів. Зростаюча 

кількість кіберзагроз від державних і недержавних акторів робить кібербезпеку 

важливим аспектом зовнішньої політики Австралії.  

Вивчення сучасних пріоритетів зовнішньої політики Австралії є важливим для 

розуміння її ролі у глобальному контексті, впливу на регіональну стабільність та 

економічний розвиток, а також для прогнозування майбутніх напрямків її 

міжнародної взаємодії. 

Мета дослідження. Метою дослідження є системний аналіз та вивчення 

пріоритетів зовнішньої політики Австралії на сучасному етапі, зокрема формування, 

реалізація та  їхній вплив на розвиток країни в міжнародному контексті. Також 

проведення комплексного аналізу ролі безпекового чинника в зовнішній політиці 

Австралії, визначення основних напрямів та стратегій, що спрямовані на 
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забезпечення національної безпеки в умовах сучасних геополітичних та економічних 

викликів. 

Завдання дослідження: 
1. Вивчення чинників, що вплинули на розвиток Австралії як країни.  

2. Дослідження впливу глобальних факторів на регіональну безпеку та їх 

відображення в пріоритетах зовнішньої політики Австралії. 

3. Аналіз пріоритетів Австралії в рамках співпраці з регіональними 

групами та країнами. 

4. Оцінка перспектив Австралії на шляху до забезпечення безпеки та 

регіонального лідерства, з урахуванням геополітичних викликів та ролі м'якої сили. 

Об'єкт дослідження. Об'єктом дослідження є зовнішня політика Австралії на 

сучасному етапі. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є пріоритети зовнішньої 

політики Австралії в рамках регіональної безпеки та глобальних викликів.   

Методи дослідження. Для вирішення окреслених завдань та досягнення мети в 

роботі були використані історичний та порівняльний методи, контент-аналіз, а також 

статистичний метод та метод прогнозування. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати дослідження 

можуть бути корисні, як науковий матеріал для написання наукових статей та 

доповідей та  при підготовці до лекційних та практичних занять.  

Апробація. Апробація результатів роботи полягає в тому, що основні 

положення, ідеї та результати дослідження представлено та обговорено на наступних-

практичних конференціях, у тому числі всеукраїнських: ПОВЕРНЕННЯ 

АВСТРАЛІЄЮ ЛІДЕРСТВА В РЕГІОНІ ОКЕАНІЯ; РОЗВИТОК ВІЙСЬКОВИХ 

ЗДІБНОСТЕЙ ТА  ОБОРОННОЇ СПРОМОЖНОСТІ АВСТРАЛІЇ 

Структура роботи обумовлена обраною темою, і складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків та списку використаних джерел. 
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РОЗДІЛ 1 

ІСТОРИКО-МЕТОДОЛОГНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ЗОВНІШНЬОЇ 
ПОЛІТИКИ АВСТРАЛІЇ 

 

1.1 Колоніальна спадщина та формування нації 
Колоніальна спадщина Австралії відіграла ключову роль у формуванні сучасної 

австралійської ідентичності. Від початку колонізації країни британцями у XVIII 

столітті до сучасних днів, колоніальні фактори вплинули абсолютно на всі аспекти 

життя та культури країни. Початок колонізації Австралії був пов'язаний із прибуттям 

перших європейських мандрівників, зокрема капітана Джеймса Кука, який відкрив 

східне узбережжя материка у 1770 році[Ошибка! Источник ссылки не найден.]. Це 

відкриття відкрило шлях для масової колонізації, що призвело до створення перших 

поселень, таких як Сідней та Мельбурн. 

Система заселення в Австралії була різноманітною, з першими поселенцями, 

які складалися переважно з в'язнів, відправлених з Британії. Це призвело до розвитку 

системи трудової примусової праці та сприяло формуванню перших поселень. Однак 

ця система також призвела до конфліктів з місцевими аборигенами, які мешкали на 

материку вже тисячі років. Ці конфлікти супроводжувалися насильством, земельними 

суперечками та спробами асиміляції місцевого населення. Формування національної 

ідентичності в Австралії було складним процесом, який відбувався під впливом 

різноманітних культурних, етнічних та політичних факторів. Перші поселенці 

складалися переважно з британців, але з часом до Австралії почали прибувати 

іммігранти з інших країн, що призвело до формування багатокультурного 

суспільства.  

До прибуття європейців, Австралія протягом десятків тисяч років була населена 

корінними народами, відомими як аборигени. Ці народи розвивалися та 

пристосовувалися до умов життя в різних екосистемах материка, що призвело до 

виникнення різноманітних культурних та соціальних груп. Їхні культури та способи 

життя були глибоко урізноманітнені, але водночас мали багато загальних рис, 

зокрема глибоке розуміння та зв'язок із землею. Аборигени розвинули складну 
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систему знань про місцеву флору та фауну, вміння користуватися природними 

ресурсами та збирати їжу, полювати та рибалити. Вони розробили традиційні методи 

виробництва знарядь праці, таких як бумеранги та лук зі стрілами, які 

використовувалися для полювання та оборони. 

Соціальна структура аборигенів була заснована на родових ланцюгах та 

кланових зв'язках. Вони жили в тісному контакті з природою та іншими членами своєї 

спільноти, зберігаючи традиції, мову та релігійні вірування через усну передачу з 

покоління в покоління. Крім того, аборигени мали багато святкових та релігійних 

обрядів, які відзначали різні події та сезони року, а також вшановували предків та 

духів природи. Ці обряди відображали їхні відносини з навколишнім середовищем та 

важливість збереження екологічної рівноваги. Прибуття європейців до Австралії 

мало дуже руйнівний вплив на місцевих аборигенів. Для традиційних жителів 

материка, це був радикальний злом у їхньому способі життя та культурі. По-перше, 

землі аборигенів були захоплені європейськими поселенцями без найменшого 

врахування їхніх прав. Це призвело до втрати традиційних місць проживання, 

віднімання територій для полювання та збирання їжі, що негативно позначилося на 

їхній економічній та соціальній стабільності. 

По-друге, важливим наслідком колонізації була масова загибель аборигенів 

через хвороби, які були завезені європейцями. Місцеві народи не мали імунітету до 

таких захворювань, які були невідомі їхньому організму [14]. Це призвело до епідемій, 

які масово винищували місцеві спільноти. Хвороби, такі як віспа, кір, грип та інші 

інфекційні хвороби, стали справжньою трагедією для аборигенів, оскільки вони не 

мали належного доступу до медичної допомоги та лікування. 

Європейська колонізація також призвела до руйнування традиційної культури 

та способу життя аборигенів. Місцеві звичаї, мови, релігія та традиції були 

систематично пригнічені та заборонені колоніальними владами. Це призвело до 

втрати самоідентифікації та підтримки соціального та культурного розвитку серед 

місцевого населення. Багато аборигенів були змушені приймати європейську 

культуру та ставлення, що призвело до поступової втрати їхньої унікальної 

ідентичності. Зіткнення культур між європейцями та аборигенами Австралії 
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представляли собою складну і дуже часто насильницьку динаміку. Прибуття 

європейців, зокрема британців, призвело до різких змін у житті та культурі місцевих 

аборигенів, які відчули наслідки колонізації у вигляді конфліктів, насильства та 

загального порушення їхніх традиційних життєвих стилів. 

Багато зіткнень між європейцями та аборигенами були насильницькими та 

кровопролитними. Ці конфлікти виникали через багато різних факторів, включаючи 

претензії на землю, релігійні конфлікти, розбіжності у культурних поглядах та 

залучення до різних форм трудової експлуатації. Насильство та жорстокість були 

характерними рисами багатьох таких зіткнень, що призвели до загибелі тисяч людей 

з обох сторін.  

Політика витіснення та асиміляції, проведена британським урядом, 

спрямовувалася на приборкання та приручення місцевого населення. Ця політика 

передбачала витіснення аборигенів з їхніх традиційних земель у користь 

європейських поселень та господарств. Більш того, діти аборигенів були відібрані від 

сімей та розміщені в інтернатах, де їх змушували приймати європейську культуру та 

англійську мову[4]. Це було спробою змінити їхні культурні та соціальні ідентичності 

та асимілювати в європейське суспільство. 

Спадщина колоніалізму в Австралії продовжує впливати на сучасне суспільство 

та культуру країни. Корінні австралійці, відомі як аборигени, стикаються з 

численними викликами у боротьбі за визнання своїх прав та культурної спадщини. 

Колишні політики колоніального періоду, такі як політика асиміляції та системи 

дискримінації, залишають за собою сліди у формуванні ставлення до аборигенів у 

сучасному суспільстві. Одним з головних викликів, які стоять перед австралійським 

суспільством, є проблема визнання та відшкодування за колоніальну 

несправедливість. Велика частина земель, що колись були належні територіям 

корінних австралійців, була захоплена європейськими колонізаторами без згоди їхніх 

власників. Це призвело до втрати територій, культурного відокремлення та соціально-

економічних нерівностей між аборигенами та неаборигенським населенням. 

Другим ключовим аспектом спадщини колоніалізму є питання культурного 

відновлення, відтворення традиційних звичаїв та мов корінних народів. Політики 
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асиміляції, які були введені в XIX-XX століттях, призвели до спроб приборкати та 

асимілювати корінних австралійців, позбавляючи їх їхньої культури та мови. Хоча 

останнім часом було прийнято заходи для відновлення та підтримки мов та культур 

австралійських аборигенів, цей процес є складним та потребує подальших зусиль. 

До того ж, існує тривала дискусія щодо справедливого висвітлення історії 

колоніалізації у шкільних програмах та в громадському просторі. Багато з аспектів 

колоніального періоду, таких як конфлікти з аборигенами, використання примусової 

праці та культурне відокремлення, залишаються темами, які продовжують викликати 

розбурхання та дискусії в австралійському суспільстві. Протягом 19 століття 

Австралія пережила значний розвиток як колоніальне суспільство, що стало місцем 

поселення для мільйонів людей з Великобританії та інших європейських країн. Цей 

процес відбувався в контексті британського колоніального імперіалізму та його 

впливу на формування суспільства та інституційної системи Австралії. 

Поселенці, що прибували до Австралії, принесли з собою британські цінності, 

культуру та інституції, що лягли в основу колоніального суспільства. Вони почали 

засновувати міста та села, розвивати сільське господарство та промисловість, 

будувати інфраструктуру та розвивати економіку. Значна частина цих поселенців 

складалася з в'язнів, які були відправлені до Австралії як покарання за злочини в 

Британії. Це призвело до формування перших поселень, таких як Сідней та Мельбурн. 

Розвиток колоніального суспільства в Австралії супроводжувався зростанням 

чисельності населення, що прибувало до країни з різних частин світу. На багатьох 

етапах колонізації в Австралію прибували іммігранти з різних європейських країн, 

таких як Ірландія, Шотландія, Німеччина та Італія, що призвело до формування 

різноманітного та багатокультурного суспільства. 

Колоніальне суспільство Австралії було засноване на принципах британського 

права та демократичних інституціях, що включало в себе парламентську демократію, 

правову систему та громадянські свободи. Британська корона володіла значним 

впливом на управління колонією, але з часом австралійці почали вимагати більшої 

автономії та представництва у владі. 
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В цілому, розвиток колоніального суспільства в Австралії був складним та 

динамічним процесом, що відбувався в контексті британського імперіалізму та 

приносив з собою різноманітні виклики та можливості для формування сучасної 

австралійської ідентичності. 

У другій половині XIX століття Австралія розпочала шлях до демократизації та 

незалежності. Федеральна Конституція 1901 року стала ключовим документом у 

цьому процесі, утворивши Австралійський Союз та об'єднуючи різні колоніальні 

землі під спільним урядом. Це стало важливим кроком у становленні нації, оскільки 

це сприяло утворенню спільної ідентичності серед австралійців. 

У 1901 році шість окремих колоній Австралії - Новий Південний Уельс, 

Вікторія, Квінсленд, Північна Австралія, Південна Австралія та Західна Австралія - 

об'єдналися, щоб утворити Федеративний Союз Австралії, відомий як Австралійська 

Федерація. Цей процес, відомий як Федерація, відбувався протягом кількох 

десятиліть і був результатом багатьох дебатів, конференцій і референдумів. 

Федерація була важливою подією в історії Австралії, оскільки вона змінила 

політичну карту країни, створивши новий рівень уряду та законодавства. Вона 

відображала стрімкий розвиток інститутів демократії в Австралії та віддзеркалювала 

бажання мешканців колоній мати більше контролю над власними справами. Процес 

Федерації відбувався в середовищі ентузіазму та патріотизму, коли національна 

ідентичність почала формуватися серед австралійців. Це був час, коли ідея 

"австралійця" почала витісняти ідею "британця" як головну частину ідентичності. 

Засновники Федерації сподівалися, що об'єднання колоній створить більшу силу та 

стабільність для нової нації. 

Федерація також відкрила нові можливості для розвитку австралійської 

економіки та суспільства. За умов нового федерального уряду було створено один 

ринок для всієї країни, що сприяло вільній торгівлі та розвитку промисловості. Крім 

того, Федерація відкрила двері для створення національних програм та ініціатив у 

сферах освіти, охорони здоров'я та соціального забезпечення. Політичний процес у 

Федеральному парламенті Австралії став важливим механізмом для вирішення 

національних питань та забезпечення представництва інтересів різних штатів та 
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територій. Парламентська система забезпечує можливість для дебатів та прийняття 

рішень щодо важливих питань, що стосуються економіки, соціальної політики, 

міграції та зовнішніх справ країни. 

У післяфедераційний період національна ідентичність Австралії продовжила 

змінюватися та розвиватися. Хоча спочатку уряд Федерації зосереджувався на 

спільних заходах з підтримки британської імперії, протягом часу став більш 

незалежним та активно дбав про інтереси самої Австралії. Це сприяло подальшому 

зміцненню національної ідентичності та підтримці ідеї австралійської самостійності 

та незалежності. 

Незалежність, яка була закріплена в Конституції, дозволила Австралії 

розвиватися як суверенна нація, вільна від прямого втручання з боку Британії. Це 

відкрило шлях для розвитку внутрішньої та зовнішньої політики країни, сприяючи 

формуванню власного національного ідентитету. 

У цілому, Федеральна Конституція 1901 року стала вирішальним поштовхом у 

формуванні сучасної політичної системи Австралії та сприяла її розвитку як 

демократичної та незалежної нації. 

 

1.2 Роль регіональних конфліктів та безпековий чинник у формуванні 
зовнішньої політики Австралії 

Перша світова війна, яка тривала з 1914 до 1918 року, мала значний вплив на 

Австралію як колоніальну державу Британської імперії. Війна стала першим 

масштабним конфліктом XX століття, в якому Австралія брала активну участь. 

Після оголошення війни у 1914 році, Австралія негайно відправила свої 

військові контингенти до воюючих театрів у Європі, особливо на Західний фронт[19]. 

Військові збори були швидкими і енергійними, і Австралія відправила значну 

кількість молодих чоловіків на війну, щоб боротися під британським прапором. 

Участь в війні мала великі людські й матеріальні втрати для Австралії. Понад 

60 000 австралійців загинули або були поранені, що становило значну частину 

молодого та здорового населення[20]. Це спричинило значні соціальні та економічні 

наслідки для країни. 
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Крім того, війна також змінила ставлення австралійців до їхньої імперії та світу. 

Багато австралійців під час війни перейнялися патріотичними почуттями та відчули 

себе частиною британської імперії, виконуючи свій обов'язок у військових діях. 

Проте війна також викликала критику та сумніви щодо ролі Австралії в імперії та її 

зовнішньої політики. 

Після закінчення війни Австралія продовжила відчувати її наслідки. Економіка 

країни стикалася з проблемами після відвідування війни, а соціальна ситуація була 

напруженою через велику кількість ветеранів та вдов, що потребували підтримки. 

Крім того, війна підштовхнула до появи нових політичних рухів і ідей, які вплинули 

на подальший розвиток Австралії як нації. Перша світова війна мала значний вплив 

на Австралію як країну та її населення. Війна призвела до великих втрат, змін в 

ставленні до імперії та світу, а також до нових викликів і можливостей у внутрішній 

та зовнішній політиці. 

Під час Другої світової війни Австралія стикалася з серйозною загрозою 

японського вторгнення в регіоні Тихого океану[21]. Це стало великим викликом для 

країни, яка змушена була мобілізувати свої сили та тісно співпрацювати зі своїми 

союзниками для забезпечення своєї безпеки та захисту національних інтересів. 

Початок війни призвів до різкого збільшення військових витрат та мобілізації 

ресурсів. Австралійський уряд вжив ряд заходів для посилення обороноздатності 

країни, включаючи збільшення обсягів військового виробництва, побудову 

оборонних споруд та підготовку військових підрозділів. 

Одним із ключових аспектів військової стратегії Австралії була тісна військова 

співпраця зі своїми союзниками, зокрема зі Сполученими Штатами, Великою 

Британією та Новою Зеландією. У рамках альянсу Австралія надавала важливу 

підтримку у боротьбі проти японської агресії в регіоні Тихого океану, зокрема 

шляхом надання баз для військових операцій та участі в спільних військових 

навчаннях та оперативних діях. 

Крім того, Австралія активно залучалася до міжнародних військових операцій 

та була представлена у багатьох ключових військових дійствах в різних частинах 

світу. Участь австралійських військових в операціях на Тихому океані, в Південному 
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Тихому та на Близькому Сході відігравала важливу роль у перемозі над ворогом та 

забезпеченні безпеки інтересів Австралії та її союзників. 

Друга світова війна стала великим випробуванням для Австралії та її народу. 

Завдяки рішучим діям уряду, міцній військовій стратегії та тісній співпраці зі своїми 

союзниками, країна змогла відстояти свою незалежність та внести значний вклад у 

перемогу над фашизмом та агресією в регіоні Тихого океану.  

Після Другої світової війни Австралія стала важливим учасником міжнародної 

політики та конфліктів, відіграючи значну роль у створенні нового світового порядку. 

Зокрема, країна активно долучилася до формування Організації Об'єднаних Націй 

(ООН) та інших міжнародних інституцій, спрямованих на збереження міжнародного 

миру та безпеки. 

У післявоєнний час австралійські війська продовжили свою участь у різних 

військових конфліктах та миротворчих місіях по всьому світу. Наприклад, вони брали 

участь у війні в Кореї (1950-1953), війні во В'єтнамі (1962-1972) та в миротворчих 

операціях у різних країнах, таких як Афганістан, Ірак, Сомалі, Руанда та 

Центральноафриканська Республіка.  

Війна в Кореї була одним з ключових подій після Другої світової війни, в якій 

Австралія взяла активну участь. Вона приєдналася до коаліції країн, що боролися 

проти агресії Північної Кореї. Військові підрозділи австралійського контингенту були 

відправлені до Кореї для участі у війні. Австралійські військові були задіяні в боях на 

більшості фронтів, включаючи відступ Південних сил до Пусана, контрнаступ ООН, 

визволення Сеула та бої на річці Чончон. 

Австралійські військові були відзначені за свою мужність та професіоналізм у 

боях. Вони виявилися ключовим елементом в коаліційних операціях та допомогли 

досягти успіхів у важких бойових умовах. Однак війна в Кореї також призвела до 

значних втрат серед австралійських військових, і була випробуванням для нації в 

цілому. 

Корейська війна завершилася перемир'ям у 1953 році, але Корейський півострів 

залишився розділеним на Північну та Південну Кореї. Для Австралії участь у війні в 

Кореї підкреслила її зобов'язання до міжнародної безпеки та сприяла зміцненню її 
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зв'язків з іншими країнами, що боролися за спільну мету збереження миру та 

стабільності. 

Участь Австралії у війні у В'єтнамі була однією з найбільш значущих подій у її 

військовій історії та вплинула на багато аспектів суспільного життя країни. 

Австралійська участь у війні у В'єтнамі була обґрунтована підтримкою США в рамках 

стратегії стримування комунізму в Південно-Східній Азії. Після запровадження все 

більш агресивної політики В'єтконгу (військової частини комуністичного Фронту 

національного визволення В'єтнаму) та великої чисельності втрат серед 

військовослужбовців Південного В'єтнаму, США та їх союзники, зокрема Австралія, 

втрутилися в конфлікт. 

Австралійські війська прибули до В'єтнаму в 1962 році та брали участь у різних 

військових операціях, включаючи бої в джунглях та операції в міських районах. Вони 

також брали участь у спільних операціях з американськими та іншими союзницькими 

військами. Участь у війні у В'єтнамі стала об'єктом глибоких політичних і соціальних 

розділів у самій Австралії. Багато людей виступали як за тактичну підтримку США у 

стримуванні поширення комунізму, так і проти участі Австралії в конфлікті, 

розглядаючи його як несправедливий та необгрунтований. [15] 

Після завершення війни багато ветеранів повернулися додому з тяжкими 

фізичними та психологічними травмами, і суспільство стикнулося з проблемами 

їхньої реінтеграції в цивільне життя. Участь Австралії у глобальних конфліктах та 

миротворчих місіях мала значний вплив на розвиток країни та формування її 

міжнародного статусу. Вона сприяла підтримці міжнародного порядку, розвитку 

міжнародних відносин та співпраці з іншими країнами у питаннях безпеки та 

стабільності. Крім того, ця участь підкреслювала готовність та зобов'язання Австралії 

до виконання своїх міжнародних зобов'язань та захисту загальносвітових цінностей 

та інтересів. 

 

1.3 Основні виклики зовнішній політиці Австралії 
У XXI столітті Австралія стикається зі значними викликами у сфері безпеки, які 

включають тероризм, кіберзлочинність та зміну клімату. Ці проблеми стають все 
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більш актуальними і складними, вимагаючи комплексних стратегій та міжнародного 

співробітництва для їх вирішення. 

Тероризм став серйозним викликом для безпеки в Австралії, а саме через її 

участь у міжнародних військових операціях та підтримку заходів безпеки у регіоні 

Азії-Тихого океану. Участь Австралії у міжнародних військових операціях, зокрема в 

Іраку та Афганістані, привернула увагу різних терористичних організацій, які 

розглядають країну як свою мішень. 

Терористична атака, яка сталася у Сіднеї в 2014 році, коли збройний злочинець 

захопив заручників у кафе Ліндт у центрі міста, є прикладом впливу тероризму на 

австралійське суспільство. Ця атака призвела до смерті двох осіб і поранення кількох 

інших, а також спровокувала паніку та страх серед місцевого населення. Цей інцидент 

вкотре підкреслив потребу вдосконалення стратегій протидії радикалізації та 

ефективного контролю над терористичними загрозами. 

Для боротьби з тероризмом в Австралії вживаються різні заходи, включаючи 

зміцнення контролю за кордонами, підвищення рівня безпеки на громадських заходах 

та релігійних об'єктах, а також вдосконалення співпраці між правоохоронними 

органами та розвідувальними службами. Крім того, проводяться проекти з 

профілактики радикалізації серед молоді та інших вразливих груп населення. 

Зростання кібератак та кіберзлочинності стає серйозним викликом для безпеки 

Австралії, як у сфері державних, так і приватних секторах. Кіберзлочинці 

використовують різні методи та техніки для атаки на інформаційні системи, щоб 

крадуть конфіденційні дані, гроші або завдають шкоду критичним інфраструктурним 

об'єктам. 

Крадіжка конфіденційних даних: Одним з основних видів кіберзлочинності є 

крадіжка конфіденційних даних, таких як особиста інформація, фінансові дані або 

комерційні секрети. Ці дані можуть бути використані для шахрайства, шпигунства 

або викрадення ідентичності. 

Фінансові атаки: Фінансові атаки стали серйозним викликом у сфері 

кібербезпеки як для окремих осіб, так і для організацій у всьому світі, включаючи й 

Австралію. Кіберзлочинці активно ціляться на фінансові системи з метою отримання 
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доступу до банківських рахунків, кредитних карток та інших фінансових ресурсів, що 

може призвести до серйозних фінансових втрат. 

Одним із найбільш поширених видів фінансових атак є фішинг, коли злочинці 

намагаються обманом отримати конфіденційну інформацію, таку як логіни, паролі 

або номери кредитних карток, від користувачів. Це може відбуватися через 

шахрайські електронні листи, веб-сайти або соціальні мережі, де користувачі можуть 

бути змушені відправляти свої особисті дані під видом легітимної організації чи 

особи. 

Крім цього, кіберзлочинці також використовують шкідливе програмне 

забезпечення, таке як віруси, троянські програми та шпигунське ПЗ, для зламу 

фінансових систем та отримання конфіденційної інформації. Це може призвести до 

несанкціонованого доступу до банківських рахунків, втрати грошей та 

ідентифікаційних даних. 

Фінансові атаки також можуть включати кібератаки на фінансові установи та 

компанії, з метою викрадення великих сум грошей або завдання шкоди їхній 

репутації. Наприклад, хакерські атаки на банківські системи можуть призвести до 

неправомірного доступу до фінансових активів та конфіденційних даних клієнтів. 

Атаки на критичну інфраструктуру: Кіберзлочинці можуть спробувати 

атакувати критичну інфраструктуру, таку як електростанції, транспортні системи або 

медичні установи, з метою завдання значних матеріальних чи людських збитків. 

Для боротьби з цими загрозами, урядові та приватні організації в Австралії 

впроваджують різноманітні заходи з кібербезпеки. Це включає розробку та 

впровадження сучасних технологій захисту інформації, навчання персоналу щодо 

кібербезпеки, вдосконалення законодавства щодо кіберзлочинності та співпрацю з 

міжнародними партнерами для обміну інформацією та досвідом. 

Австралія, як і багато інших країн, стикається зі зростанням загроз внаслідок 

зміни клімату. Підвищення температур, зміни в розподілі опадів, зменшення водних 

ресурсів та інші погодні явища мають серйозні наслідки для різних аспектів життя та 

діяльності країни. 
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Підвищення температур є однією з найвідоміших та відчутних наслідків зміни 

клімату. Високі температури можуть призвести до збільшення частоти та 

інтенсивності спекотних хвиль, що створює загрозу здоров'ю громадян, особливо для 

людей похилого віку та вразливих груп населення. 

Посухи є ще одним серйозним наслідком зміни клімату для Австралії. 

Підвищення температур може призвести до зменшення опадів та водних ресурсів, що 

загрожує сільському господарству, водним ресурсам та екологічній різноманітності 

країни. Посухи можуть також сприяти поширенню лісових пожеж, які мають 

потенційно руйнівні наслідки для довкілля та здоров'я людей. 

Зміни в кліматичних умовах також можуть мати серйозні економічні наслідки 

для Австралії. Наприклад, спекотні хвилі та посухи можуть спричинити значні збитки 

для сільськогосподарського сектору, зокрема для вирощування різних культур та 

вирощування худоби. Крім того, пожежі можуть призвести до зруйнування лісів та 

інфраструктури, що потребує значних витрат на відновлення та реабілітацію. 

На рівні суспільства, зміни в кліматичних умовах можуть мати великий вплив 

на життя та благополуччя громадян. Наприклад, збільшення частоти та інтенсивності 

спекотних хвиль може створювати серйозні ризики для здоров'я, а особливо для 

людей похилого віку та вразливих груп населення. Крім того, зміни в розподілі опадів 

можуть впливати на доступ до водних ресурсів та призвести до конфліктів у 

водокористуванні. 

Зміна клімату становить серйозну загрозу для Австралії, яка вимагає 

комплексного підходу та ефективних заходів для адаптації та зменшення впливу на 

середовище, економіку та суспільство. 

У зв'язку з цими загрозами, Австралія продовжує активно співпрацювати з 

іншими країнами та міжнародними організаціями з метою розробки та впровадження 

стратегій протидії. Це включає спільні військові операції, обмін інформацією та 

технологіями для боротьби з тероризмом, зміцнення кібербезпеки та здійснення 

заходів з адаптації до зміни клімату. Така міжнародна співпраця є ключовим 

елементом стратегії безпеки Австралії в умовах глобальних викликів та загроз.  
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РОЗДІЛ 2. 

ПРІОРИТЕТИ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ АВСТРАЛІЇ 

 

2.1 Механізми співпраці в Азійсько-Тихоокеанському регіоні 
Регіон Океанія відіграє важливу геополітичну роль у сучасному світі, а його 

стратегічне значення постійно зростає. Австралія, знаходячись на ключовому місці в 

цьому регіоні, традиційно займала першу сходинку і мала вплив в багатьох аспектах. 

Проте, з появою нових гравців та зміною геополітичних умов, Вона поступово 

втрачає своє місце, зокрема перед впливом Китаю. Варто проаналізувати можливі 

сценарії відновлення позиції Австралії в регіоні Океанія та визначити ключові 

стратегічні кроки, які вона може вжити для цього. 

Як зазначалось у першому розділі, історія Австралії та її відносин в регіоні 

Океанія багаті та складні. Заснована як британська колонія, Австралія стала 

ключовим гравцем у своєму регіоні ще з часів свого становлення. Вже напочатку 20 

століття Австралія була одним з найбільш впливових держав у Південно-Західній 

Азійсько-Тихоокеанській області. Завдяки своїй економіці, впливовій політиці та 

міцним дипломатичним зв'язкам, Австралія здобула репутацію ключового лідера в 

регіоні. У 20 столітті вона активно розвивала свою зовнішню політику, зміцнюючи 

військові зв'язки зі своїми союзниками та укладаючи торгові угоди з багатьма 

країнами регіону. Наприклад, у 1951 році було укладено АНЗЮС (Австралія, Нова 

Зеландія та США) – військовий договір, який значно зміцнив оборонні можливості 

Австралії та підвищив її статус у регіоні. 

Незважаючи на свій історичний успіх, Австралія почала втрачати свій вплив 

через ряд геополітичних, економічних та соціокультурних факторів. Одним із 

ключових факторів став фактор зростання економічного впливу Китаю. На протязі 

останніх десятиліть Китай виявився надзвичайно активним актором регіону, 

вкладаючи значні суми грошей у розвиток інфраструктури, торговельних відносин та 

культурних програм. Соціокультурні фактори мали значний вплив на втрату позиції 

лідера Австралією. Зростаюча міграція та культурна різноманітність призвели до 

зміни демографічного обличчя країни та її регіонів. Такі зміни вплинули на 
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сприйняття Австралії як ключового лідера в Океанії. Китай, як головний конкурент 

Австралії в регіоні Океанія, відіграв важливу роль у втраті лідуючої позиції Австралії. 

Зростаючий економічний вплив Китаю в регіоні спричинив зміщення фокусу уваги 

від Австралії до Китаю. Через свої інвестиції та розвиток торговельних відносин у 

регіоні, Китай зумів отримати значний вплив на політичні та економічні рішення в 

Океанії. Така конкуренція призвела до послаблення позицій Австралії в регіоні. 

АТР визначається своєю складною геополітичною ситуацією, різноманітністю 

культур та економічними відмінностями. Австралія, як ключовий гравець у цьому 

регіоні, постійно стикається з численними викликами та завданнями щодо 

забезпечення стабільності та безпеки. Взагалі, безпека у АТР піддається впливу 

багатьох факторів, включаючи геополітичні конфлікти, міжнародний тероризм, 

морську безпеку та природні катастрофи. Зокрема, суперечності між країнами у сфері 

територіальних вод та ресурсів Южно-Китайського моря створюють напруження у 

регіоні. Крім того, зростаючий вплив терористичних груп, ускладнює завдання 

встановлення безпеки для країн Азійсько-Тихоокеанського регіону. 

Для Австралії важливо забезпечити співпрацю з іншими країнами регіону задля 

вирішення цих проблем. У цьому контексті, розвиток регіональних механізмів 

співпраці та безпеки, таких як Форум островів Тихого океану (The Pacific Islands 

Forum) та Азійсько-Тихоокеанське співтовариство (Asia-Pacific Community, APEC), 

може стати ефективним засобом для обговорення та вирішення спільних проблем. 

Крім того, співпраця в сфері морської безпеки та контролю за природними ресурсами 

є важливою для забезпечення стабільності у АТР. Австралія може відігравати 

провідну роль у розвитку спільних ініціатив з іншими країнами, такими як Нова 

Зеландія та країни Океанії, для захисту морських ресурсів та підвищення рівня 

безпеки у водоймах Тихого океану. 

Також, важливим аспектом співпраці є взаємодія в сфері гуманітарної допомоги 

та реагування на природні катастрофи. Азійсько-Тихоокеанський регіон піддається 

значному ризику з боку природних стихій, таких як цунамі та тропічні урагани. 

Австралія може виступати ініціатором та координатором міжнародних зусиль у 
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наданні допомоги та відновленні після катастроф, що сприяє підвищенню її престижу 

в регіоні та зміцнює співпрацю з іншими країнами. 

АТР охоплює широкий спектр країн з різними політичними, економічними та 

соціальними умовами. Австралія займає центральне місце в цій географії, об'єднуючи 

інтереси великих світових гравців, таких як США, Китай, Японія та Індія. Серед 

основних геополітичних викликів виділяються наступні: 

- Зростаючий вплив Китаю: Китай активно розширює свою присутність у 

регіоні через інвестиції в інфраструктуру, зокрема, в рамках ініціативи "Один пояс, 

один шлях". Це викликає занепокоєння Австралії, оскільки китайські інвестиції 

можуть призвести до утворення нового політичного впливу та змінити баланс сил у 

регіоні. 

- Суперництво США та Китаю: Австралія традиційно підтримує міцні 

військові та економічні зв'язки зі США. Проте посилення конкуренції між США та 

Китаєм створює дилеми для австралійської зовнішньої політики, оскільки країна 

намагається зберігати баланс між своїм найбільшим економічним партнером (Китай) 

та найважливішим стратегічним союзником (США). 

- Регіональні конфлікти та нестабільність: Політична нестабільність у країнах 

Азійсько-Тихоокеанського регіону, таких як Соломонові Острови та Папуа Нова 

Гвінея, також становить загрозу для регіональної безпеки. Внутрішні конфлікти, 

корупція та слабкі державні інституції можуть сприяти поширенню нелегальної 

діяльності та послабленню загальної безпеки в регіоні. 

- Територіальні суперечки Південно-Китайському морі: Суперечності між 

країнами у сфері територіальних вод та ресурсів Південно-Китайського моря 

створюють напруження у регіоні. Це впливає на морську безпеку та загальну 

стабільність, що потребує постійної уваги та дипломатичних зусиль Австралії. 

Для протидії цим викликам Австралія застосовує багатоплановий підхід, що 

включає дипломатичні, економічні та військові заходи. 

- Зміцнення альянсів та партнерств: Австралія активно розвиває свої 

відносини з країнами, які поділяють спільні цінності та інтереси. Крім США, 

важливими партнерами є Японія, Індія та інші держави АТР. Формат QUAD 
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(Quadrilateral Security Dialogue), що включає США, Японію, Індію та Австралію, є 

ключовим елементом цієї стратегії. QUAD спрямований на забезпечення свободи 

навігації, протидію загрозам безпеки та зміцнення економічної співпраці. 

- Розвиток регіональних механізмів співпраці: Форум островів Тихого океану 

(The Pacific Islands Forum) та Азійсько-Тихоокеанське співтовариство (Asia-Pacific 

Community, APEC) є важливими інституціями для обговорення та вирішення 

спільних проблем. Вони сприяють розвитку регіональних механізмів співпраці та 

безпеки, що допомагає Австралії ефективніше взаємодіяти з іншими країнами 

регіону. 

- Економічні ініціативи та допомога в розвитку: Австралія збільшує свої 

зусилля щодо економічної допомоги країнам АТР. Це включає інвестиції в 

інфраструктуру, освіту та охорону здоров'я. Ініціатива "Pacific Step-up" спрямована 

на покращення стосунків з острівними державами через розвиток та фінансову 

підтримку, що має на меті зменшити вплив Китаю та зміцнити довіру між країнами. 

- Військова присутність та співпраця: Австралія збільшує свою військову 

присутність в регіоні, посилюючи взаємодію зі збройними силами сусідніх держав. 

Регулярні спільні військові навчання, такі як Talisman Sabre з США, а також інші 

багатонаціональні військові маневри, сприяють зміцненню колективної безпеки та 

готовності до можливих загроз. 

- Співпраця в сфері морської безпеки: Австралія може відігравати провідну роль 

у розвитку спільних ініціатив з іншими країнами, такими як Нова Зеландія та країни 

Океанії, для захисту морських ресурсів та підвищення рівня безпеки у водоймах 

Тихого океану. Це включає контроль за природними ресурсами та протидію 

нелегальній діяльності на морі. 

- Інновації в обороні та технологіях: Успішне управління безпекою вимагає 

використання передових технологій та інновацій. Австралія інвестує в розвиток 

кібервійськових можливостей, розвідки та систем раннього попередження. Співпраця 

з технологічними компаніями та науково-дослідними інститутами допомагає 

створити більш ефективні засоби захисту. 
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- Гуманітарна допомога та реагування на природні катастрофи: Азійсько-

Тихоокеанський регіон піддається значному ризику з боку природних стихій, таких 

як цунамі та тропічні урагани. Австралія може виступати ініціатором та 

координатором міжнародних зусиль у наданні допомоги та відновленні після 

катастроф, що сприяє підвищенню її престижу в регіоні та зміцнює співпрацю з 

іншими країнами. 

Попри значні зусилля, Австралія стикається з рядом викликів у своїй політиці 

щодо Азійсько-Тихоокеанського регіону. 

- Кліматичні зміни: Острівні держави АТР особливо вразливі до наслідків 

кліматичних змін, таких як підвищення рівня моря та екстремальні погодні явища. Це 

вимагає від Австралії активної участі в глобальних екологічних ініціативах та 

підтримки регіону у адаптації до нових умов. [25] 

- Соціально-економічні нерівності: Незважаючи на значну економічну 

допомогу, проблеми бідності, безробіття та обмежений доступ до якісної освіти та 

медичних послуг залишаються актуальними для багатьох країн регіону. Австралія 

повинна працювати над довгостроковими стратегіями, що сприяють стійкому 

розвитку. 

- Політична воля та ресурсозабезпечення: Реалізація стратегій безпеки та 

співпраці вимагає значних ресурсів та політичної волі. Австралії необхідно постійно 

балансувати між внутрішніми потребами та міжнародними забов'язаннями, 

забезпечуючи при цьому ефективність та сталість своїх зусиль. 

 

2.2 Співпраця з країнами Азії 
Австралія вже давно визнає важливість зміцнення своїх відносин з країнами 

Азії. Це зумовлено як географічною близькістю, так і економічними, політичними та 

культурними зв'язками. Проте, в сучасних умовах, цей напрямок співпраці має свої 

специфічні проблеми та виклики. 

Економічні виклики. Австралія значною мірою залежить від торгівлі з Азією, 

особливо з такими країнами, як Китай, Японія, Південна Корея та Індія. Ці країни є 

ключовими партнерами Австралії в різних економічних сферах, таких як експорт 
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природних ресурсів, імпорт товарів, інвестицій та технологій. Китай, зокрема, є 

найбільшим торгівельним партнером Австралії. Значна частина австралійського 

експорту, включаючи залізну руду, вугілля, природний газ та сільськогосподарську 

продукцію, спрямована саме до Китаю. 

Проте, залежність від одного великого ринку створює значні ризики. Будь-які 

коливання в цій економічній співпраці можуть мати серйозні наслідки. Останніми 

роками напруженість у відносинах між Австралією та Китаєм призвела до введення 

китайських санкцій на деякі австралійські товари, такі як ячмінь, вино, вугілля та 

морепродукти. Це створило серйозні економічні виклики для австралійських 

експортерів, змусивши їх шукати альтернативні ринки збуту та переорієнтовувати 

свої торговельні стратегії. 

Австралійські компанії змушені адаптуватися до нових умов, шукати нових 

партнерів та інвестувати в розширення своїх ринків. Наприклад, австралійські 

винороби активізували свої зусилля з просування продукції на ринки Південно-

Східної Азії, Європи та Північної Америки. Це потребує значних витрат на 

маркетинг, адаптацію продукції до місцевих смаків та регуляторних вимог. 

Крім того, пандемія COVID-19 виявила вразливість глобальних ланцюгів 

постачання. Для Австралії, яка імпортує значну частину своїх товарів і сировини з 

Азії, це стало серйозним викликом. Перебої у постачанні, спричинені карантинними 

заходами, закриттям заводів та обмеженнями на транспорт, призвели до дефіциту 

деяких товарів та збільшення вартості доставки. Це, в свою чергу, викликало 

зростання цін на внутрішньому ринку та зменшення доступності деяких товарів. 

Відповіддю на ці виклики стало необхідність диверсифікації постачальників та 

розвитку внутрішніх виробничих можливостей. Австралійські компанії та уряд 

розробляють нові стратегії для забезпечення безперервності поставок, що включає не 

тільки пошук нових постачальників, але й розвиток внутрішніх можливостей 

виробництва критично важливих товарів. Наприклад, австралійський уряд підтримує 

ініціативи з розвитку місцевого виробництва медичного обладнання та 

фармацевтичних продуктів, щоб зменшити залежність від імпорту. 
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Розвиток внутрішніх виробничих можливостей також включає стимулювання 

інновацій та технологічних інвестицій. Австралія інвестує в дослідження та розробки, 

особливо у сфері відновлюваної енергетики, високотехнологічних виробництв та 

агротехнологій. Це допомагає зменшити залежність від імпорту та створити нові 

робочі місця, сприяючи економічному зростанню. 

Водночас, Австралія активно працює над зміцненням своїх торговельних 

зв'язків з іншими країнами та регіонами. Вона укладає нові торговельні угоди, 

зокрема з країнами АСЕАН, Індією та Європейським Союзом, щоб розширити свої 

експортні можливості та зменшити ризики, пов'язані з надмірною залежністю від 

одного ринку. Ці угоди сприяють зниженню торговельних бар'єрів, захисту 

інвестицій та стимулюванню економічного співробітництва. 

Політичні виклики. Політична ситуація в регіоні також є складним фактором 

для Австралії. Регіон Азіатсько-Тихоокеанського басейну характеризується високою 

напруженістю через численні територіальні суперечки. Наприклад, суперечності в 

Південно-Китайському морі, де Китай пред'являє територіальні претензії на значну 

частину водного простору, є однією з найзначніших точок конфлікту. Ці претензії 

оспорюються країнами Південно-Східної Азії, такими як В'єтнам, Філіппіни, 

Малайзія та Бруней, що призводить до підвищення напруженості в регіоні. 

Територіальні суперечки в Південно-Китайському морі можуть призвести до 

конфліктів, які потенційно можуть залучити Австралію в складні дипломатичні та 

військові ситуації. Австралія, маючи стратегічні інтереси в регіоні, підтримує 

свободу навігації та мирне вирішення конфліктів. Проте, активна військова 

присутність Китаю в регіоні, включаючи будівництво штучних островів і розгортання 

військових баз, створює додаткові виклики для австралійської безпеки та дипломатії. 

Важливим аспектом є також відносини Австралії з АСЕАН – Асоціацією 

держав Південно-Східної Азії. Австралія прагне зміцнювати співпрацю з цим блоком, 

оскільки країни-члени АСЕАН є важливими економічними і стратегічними 

партнерами. Однак різноманітність політичних систем та економічних інтересів 

країн-членів АСЕАН ускладнює цей процес. Наприклад, країни-члени АСЕАН мають 

різні підходи до питань прав людини, торгівлі та безпеки, що може створювати 
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бар'єри для досягнення узгоджених рішень та спільних проектів. Відсутність єдності 

в позиціях країн АСЕАН щодо ключових питань безпеки та економіки може 

знижувати ефективність співпраці в рамках цього блоку. 

Австралія активно бере участь у регіональних форумах, таких як 

Східноазійський саміт та Азійсько-Тихоокеанське економічне співробітництво 

(АТЕС), де вона намагається просувати свої інтереси та сприяти стабільності та 

процвітанню в регіоні. Через ці платформи Австралія працює над зміцненням 

економічних зв'язків, розвитку спільних проектів у галузі безпеки та екології, а також 

сприяння стабільності в регіоні. 

Проте, конкурентні інтереси інших великих гравців, таких як США, Китай та 

Росія, ускладнюють ці зусилля. Наприклад, суперечки між США і Китаєм можуть 

впливати на регіональні форуми, знижуючи їх ефективність і створюючи додаткові 

виклики для австралійської дипломатії. Напруженість між цими великими державами 

часто відображається на регіональних форумах, де політичні та економічні дискусії 

можуть бути заблоковані або затримані через розбіжності у позиціях. Це знижує 

можливості для Австралії ефективно просувати свої ініціативи та досягати спільних 

рішень з партнерами. 

Крім того, Австралія стикається з викликами у вигляді зростаючого впливу 

Китаю в регіоні. Китай активно розширює свій економічний і політичний вплив через 

інвестиції та інфраструктурні проекти, такі як Ініціатива "Один пояс, один шлях". Це 

змушує Австралію балансувати між збереженням економічних зв'язків з Китаєм і 

захистом своїх стратегічних інтересів та альянсів, особливо з США. 

Соціокультурні виклики. Не менш важливим аспектом є соціокультурні 

відносини. Австралія є багатокультурною країною, і значна частина її населення має 

азійське походження. Це створює умови для розвитку культурних зв'язків та 

взаєморозуміння. Однак, одночасно, існують і певні соціальні напруження та виклики 

інтеграції. Наприклад, питання расизму та дискримінації можуть впливати на 

соціальну гармонію і викликати напруженість в суспільстві. 

Освіта є важливою сферою співпраці. Велика кількість студентів з Азії 

навчається в австралійських університетах, що сприяє культурному обміну та 
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зміцненню міжлюдських контактів. Проте, пандемія COVID-19 суттєво вплинула на 

цей сектор, обмеживши можливості для студентів подорожувати та навчатись за 

кордоном. Це змусило австралійські навчальні заклади адаптуватись до нових умов, 

впроваджуючи онлайн-навчання та розробляючи нові стратегії залучення іноземних 

студентів. 

Інфраструктурні виклики. Розвиток інфраструктури є ще одним важливим 

напрямком співпраці між Австралією та країнами Азії. Інфраструктурні проекти є 

ключовими для економічного зростання та підвищення конкурентоспроможності. 

Австралія активно бере участь у різних регіональних ініціативах, таких як Ініціатива 

"Один пояс, один шлях" (Belt and Road Initiative) Китаю. Проте, співпраця з Китаєм у 

межах цієї ініціативи супроводжується певною обережністю через політичні та 

економічні ризики, пов'язані з цим проектом. 

Участь в Ініціативі "Один пояс, один шлях" може призвести до залежності від 

китайських інвестицій та впливу, що потенційно може мати довгострокові політичні 

наслідки для Австралії. Наприклад, надмірна залежність від китайських фінансових 

ресурсів може обмежити можливості для Австралії у прийнятті самостійних рішень у 

зовнішній політиці. Крім того, існують побоювання щодо можливих політичних 

зобов'язань перед Китаєм, які можуть виникнути в результаті такої співпраці. 

Водночас, Австралія прагне розвивати власні інфраструктурні проекти та 

залучати інвестиції з інших азійських країн. Це включає розвиток портів, 

транспортних коридорів та енергетичних проектів, які є пріоритетними напрямками 

для економічного зростання. Наприклад, модернізація портової інфраструктури може 

покращити логістику та сприяти збільшенню обсягів торгівлі з Азією. Розвиток 

транспортних коридорів, таких як залізничні та автомобільні шляхи, дозволить 

ефективніше з'єднувати внутрішні регіони Австралії з міжнародними ринками. 

Енергетичні проекти також мають велике значення для Австралії. Співпраця з 

азійськими партнерами в цій сфері може включати розвиток проектів з видобутку та 

транспортування природного газу, вугілля та інших ресурсів. Однак, такі проекти 

часто стикаються з екологічними проблемами. Наприклад, видобуток вугілля та газу 
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може призвести до забруднення навколишнього середовища, що викликає 

занепокоєння з боку екологічних організацій та місцевих громад. 

Крім екологічних викликів, інфраструктурні проекти часто супроводжуються 

соціальними та економічними проблемами. Наприклад, будівництво великих 

інфраструктурних об'єктів може вимагати переселення місцевих громад, що 

призводить до соціальних конфліктів. Крім того, конкуренція за ресурси та інвестиції 

може створювати напруженість між різними країнами та компаніями. 

Австралія також стикається з проблемами екологічної стійкості при реалізації 

інфраструктурних проектів. Наприклад, розвиток нових транспортних коридорів та 

енергетичних об'єктів може мати негативний вплив на місцеву екосистему. Це 

вимагає ретельного планування та впровадження заходів з охорони навколишнього 

середовища. Австралійський уряд активно працює над розробкою стратегій, які б 

забезпечували баланс між економічним розвитком та збереженням природних 

ресурсів. 

Одним із способів зменшення екологічного впливу є впровадження 

інноваційних технологій та підходів до будівництва та експлуатації 

інфраструктурних об'єктів. Наприклад, використання відновлюваних джерел енергії, 

таких як сонячна та вітрова енергетика, може значно знизити викиди парникових газів 

та інші форми забруднення. Австралія також активно інвестує в дослідження та 

розвиток технологій зберігання енергії та підвищення ефективності 

енергоспоживання. 

Важливим аспектом є також залучення місцевих громад до процесу планування 

та реалізації інфраструктурних проектів. Це може сприяти зниженню соціальних 

конфліктів та підвищенню рівня підтримки з боку населення. Участь громадськості у 

прийнятті рішень допомагає забезпечити, щоб інтереси місцевих жителів були 

враховані, а потенційні негативні наслідки були мінімізовані. 

Безпекові виклики. Інфраструктурні виклики є одним з ключових аспектів 

співпраці Австралії з азійськими країнами. Останнім часом питання безпеки набуває 

особливої актуальності в АТР, де Австралія стикається з численними викликами. Ці 
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виклики включають як традиційні військові загрози, так і нетрадиційні, такі як 

кібербезпека, тероризм та транснаціональна злочинність. 

Традиційні військові загрози. Традиційні військові загрози залишаються 

значним фактором у сфері безпеки Австралії. Регіональні конфлікти, зростання 

військової могутності Китаю та зміцнення його позицій у Південно-Китайському 

морі створюють напруженість. Китай активно розбудовує військову інфраструктуру 

на спірних територіях, що викликає занепокоєння у сусідніх держав, включаючи 

Австралію. Зростання військової присутності Китаю в регіоні вимагає від Австралії 

розробки нових стратегій для забезпечення своєї безпеки. 

Нетрадиційні загрози. Однією з найбільш актуальних нетрадиційних загроз є 

кібербезпека. Кіберзагрози від державних та недержавних акторів можуть мати 

серйозні наслідки для національної безпеки та економіки Австралії. Атаки на 

критичну інфраструктуру, такі як енергетичні системи, транспортні мережі та 

фінансові установи, можуть призвести до значних економічних втрат та порушень в 

роботі державних установ. 

Тероризм також залишається серйозною загрозою для Австралії. Терористичні 

угруповання можуть використовувати територію Азіатсько-Тихоокеанського регіону 

для підготовки та здійснення атак. Це вимагає від Австралії тісної співпраці з 

регіональними партнерами для обміну розвідданими та координації зусиль у боротьбі 

з тероризмом. 

Транснаціональна злочинність, включаючи торгівлю наркотиками, людьми та 

зброєю, також становить серйозну загрозу. Австралія змушена вживати заходів для 

боротьби з цими явищами, зміцнюючи свої кордони та посилюючи міжнародну 

співпрацю. 

Австралія є активним учасником різних безпекових альянсів та угод. Одним з 

найважливіших є АНЗЮС (США, Австралія, Нова Зеландія), який спрямований на 

забезпечення колективної безпеки в регіоні. Цей альянс дозволяє Австралії 

отримувати підтримку з боку США та Нової Зеландії у випадку загрози, що значно 

посилює її обороноздатність. 
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Іншим важливим безпековим форматом є квадрилатеральний діалог безпеки 

(США, Японія, Індія, Австралія). Цей формат спрямований на забезпечення 

стабільності та безпеки в Індо-Тихоокеанському регіоні, проте взаємодія з іншими 

країнами, зокрема Китаєм, залишається складним завданням. Конкуренція за вплив у 

регіоні та різні підходи до безпеки створюють додаткові виклики для Австралії. 

Внутрішні заходи. Для забезпечення національної безпеки Австралія також 

вживає внутрішні заходи. Розвиток власних збройних сил, модернізація військової 

техніки та впровадження нових технологій є пріоритетними завданнями. Австралія 

активно інвестує в розвиток кіберзахисту та розвідки, що дозволяє їй своєчасно 

виявляти та нейтралізовувати загрози. 

Крім того, Австралія працює над зміцненням своєї критичної інфраструктури, 

забезпечуючи її захист від потенційних атак. Це включає не тільки фізичну безпеку 

об'єктів, але й заходи з кібербезпеки, що дозволяють запобігти проникненню в 

інформаційні системи. 

 

2.3 Участь Австралії у міжнародних альянсах та організаціях 

Австралія, як ключовий гравець на міжнародній арені, відіграє значну роль у 

різних міжнародних альянсах та організаціях. Це зумовлено її стратегічним 

розташуванням, економічною потужністю, та політичними амбіціями. Участь у таких 

структурах дозволяє Австралії впливати на глобальні процеси, забезпечувати 

національну безпеку та сприяти економічному розвитку. Цей розділ розглядає 

ключові аспекти ролі Австралії у міжнародних альянсах та організаціях, аналізує їх 

значення для країни та виклики, з якими стикається Австралія. 

Політичні альянси та організації 
Організація Об'єднаних Націй (ООН). Австралія є активним членом ООН з 

моменту її заснування у 1945 році. Країна бере участь у миротворчих місіях, 

підтримує міжнародне право та активно сприяє вирішенню глобальних проблем, 

таких як зміна клімату та боротьба з бідністю. Австралія також була непостійним 

членом Ради Безпеки ООН, де впливала на прийняття ключових рішень щодо 

міжнародної безпеки.  
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Співдружність Націй. Австралія є одним із засновників Співдружності Націй – 

міжурядової організації, що об’єднує країни колишньої Британської імперії. 

Співдружність сприяє політичному діалогу, економічному співробітництву та 

розвитку культурних зв’язків між країнами-учасниками. 

Азійсько-Тихоокеанське економічне співробітництво (APEC). Австралія 

активно бере участь в APEC, сприяючи економічній інтеграції в Азійсько-

Тихоокеанському регіоні. Співпраця в межах APEC спрямована на створення 

відкритих ринків, поліпшення торговельних відносин та стимулювання економічного 

зростання. 

Військові альянси 

АНЗЮС (ANZUS). Договір АНЗЮС (Австралія, Нова Зеландія, Сполучені 

Штати) є основою військового співробітництва Австралії з США та Новою 

Зеландією. Цей договір передбачає взаємну допомогу у випадку збройного нападу на 

будь-якого з членів альянсу. АНЗЮС є критично важливим для національної безпеки 

Австралії, забезпечуючи стратегічну підтримку з боку США. 

П'ятисторонній оборонний альянс (FPDA). FPDA включає Австралію, 

Великобританію, Малайзію, Нову Зеландію та Сінгапур. Альянс був створений для 

спільної оборони Малайзії та Сінгапуру і передбачає спільні військові навчання та 

співпрацю в галузі оборони. [29] 

Економічні та Торговельні Організації 
Світова організація торгівлі(СОТ). Австралія є активним членом СОТ, де вона 

виступає за вільну торгівлю та усунення торговельних бар'єрів. Членство у СОТ 

дозволяє Австралії захищати свої торговельні інтереси та брати участь у формуванні 

глобальних торговельних правил. 

Група двадцяти (G20). Австралія є частиною G20 – форуму найбільших 

економік світу, де обговорюються глобальні економічні питання та координація 

політики. Участь у G20 надає Австралії можливість впливати на глобальні економічні 

процеси та вирішувати важливі фінансові та економічні питання. 

Виклики та проблеми:  
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1) Балансування відносин з США та Китаєм. Одним з ключових викликів 

для Австралії є балансування відносин між своїм найбільшим стратегічним 

партнером США та найбільшим торговельним партнером Китаєм. Напруженість між 

цими двома країнами створює складнощі для австралійської дипломатії, вимагаючи 

від неї обережного підходу до зовнішньої політики. 

2) Зміна клімату. Зміна клімату є глобальною проблемою, яка вимагає 

міжнародної співпраці. Австралія стикається з необхідністю активної участі у 

глобальних ініціативах з боротьби зі зміною клімату, одночасно враховуючи 

внутрішні економічні інтереси, зокрема, у вугільній промисловості. 

3) Глобальна безпека. Терористичні загрози, кібератаки та нестабільність у 

різних регіонах світу вимагають від Австралії постійного моніторингу та участі у 

міжнародних безпекових ініціативах. Це включає участь у коаліціях проти тероризму, 

співпрацю у сфері кібербезпеки та підвищення готовності до реагування на нові 

загрози. 

4) Регіональна стабільність. Австралія відіграє ключову роль у 

забезпеченні стабільності в АТР. Співпраця з країнами Південно-Східної Азії, 

зокрема у рамках ASEAN, сприяє зміцненню регіональної безпеки та розвитку 

економічних зв’язків. 

Участь Австралії у міжнародних альянсах та організаціях є невід'ємною 

складовою її зовнішньої політики та стратегічного розвитку. Це забезпечує країні 

можливість впливати на глобальні процеси, зміцнювати національну безпеку та 

сприяти економічному зростанню. Однак, цей шлях не позбавлений викликів, які 

вимагають від Австралії гнучкості, стратегічного мислення та ефективної дипломатії. 
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РОЗДІЛ 3: ПЕРСПЕКТИВИ АВСТРАЛІЇ НА ШЛЯХУ ДО 

ГАРАНТУВАННЯ БЕЗПЕКИ ТА РЕГІОНАЛЬНОГО ЛІДЕРСТВА 

 

3.1 Регіональні безпекові організації 
Створення стратегічних партнерств та альянсів з іншими країнами є одним із 

найефективніших способів для вирішення більшості проблем Австралії. Країна має 

можливості для виведення своїх дипломатичних зв'язків з іншими країнами регіону 

на новий рівень, укладаючи стратегічні дипломатичні альянси та підписуючи важливі 

угоди. Наприклад, вона може активніше співпрацювати з країнами Південно-Західної 

Азійсько-Тихоокеанської області, такими як Японія та Індонезія, з метою 

встановлення більш тісних політичних, економічних та культурних зв'язків. 

Підтримка таких альянсів може допомогти Австралії зміцнити свій вплив у 

регіоні та покращити своє положення відносно Китаю. Спільний розвиток 

інфраструктури, торгівля та культурні обміни з іншими країнами-членами Південно-

Західної області АТР, такими як Нова Зеландія, Фіджі та Папуа-Нова Гвінея, також 

може сприяти зміцненню впливу Австралії в регіоні та зменшенню впливу Китаю. 

Одним з ключових аспектів відновлення позиції Австралії є розробка та 

впровадження ефективної економічної стратегії. Австралія може прийняти ряд 

заходів для зміцнення своєї економічної позиції, включаючи стимулювання 

економічного зростання, підтримку інновацій та розвиток торговельних відносин. 

Наприклад, Австралія може вдосконалити свою торговельну політику, сприяючи 

збільшенню обсягів експорту в регіоні та привертаючи інвестиції. 

З огляду на зростаючий вплив Китаю в регіоні, а також геополітичні зміни та 

економічні трансформації, майбутнє регіону Океанія стає об'єктом пристрасних 

спорів та дискусій. Прогнозувати розвиток подій можна, виходячи з різних сценаріїв, 

таких як подальше зростання економічного впливу Китаю, спроби Австралії та її 

союзників зберегти геополітичну стабільність, а також реакція інших країн регіону на 

ці процеси. Одним із найбільших викликів для Австралії є неспроможність 

конкурувати з економічним та політичним впливом Китаю. Китайська ініціатива 

"Шлях шовку" та зростаюча активність у сфері інфраструктури у регіоні створюють 



32 

 

значні перешкоди для Австралії в її спробах зберегти свою позицію. Для Австралії 

важливо розробити стратегію, яка поєднує в собі дипломатичні, економічні та 

військові зусилля для подолання викликів. Зокрема, зміцнення дипломатичних 

зв'язків з іншими країнами регіону та підписання стратегічних угод може допомогти 

їй зберегти свій вплив. Розвиток економічних програм та ініціатив, спрямованих на 

підтримку розвитку регіональних економік, також може зміцнити позицію країни в 

Океанії. Не менш важливим є інвестиції у військову сферу для забезпечення безпеки 

та захисту національних інтересів. 

Відновлення безпеки та стабільності Австралії в регіоні Океанія є складною, 

але досяжною метою, яка вимагає комплексного та впевненого підходу. Австралія 

має ресурси та потенціал для відновлення свого впливу в регіоні, проте для цього 

необхідно провести аналіз сучасної ситуації, розробити ефективні стратегії та 

виявити готовність до активних дій.  

Австралія завжди відігравала важливу роль у підтримці стабільності та безпеки 

в АТР. Враховуючи геополітичні зміни та нові виклики, країна активізує свою участь 

у регіональних безпекових організаціях. Цей підрозділ аналізує участь Австралії в 

ключових регіональних безпекових організаціях, таких як АСЕАН, АРФ, ПЕЙКА та 

Індо-Тихоокеанський економічний форум, і як ця участь впливає на її безпеку та 

лідерські позиції. 

АСЕАН (Асоціація держав Південно-Східної Азії). Австралія підтримує 

активні відносини з АСЕАН з моменту підписання Договору про дружбу та 

співробітництво в 1974 році. АСЕАН залишається ключовим партнером у 

регіональній безпеці, завдяки своїм багатостороннім механізмам, спрямованим на 

мирне врегулювання конфліктів. 

- Політичний діалог: Австралія бере активну участь у політичних діалогах та 

конференціях, спрямованих на зміцнення регіональної стабільності. 

- Співпраця у сфері безпеки: Австралія співпрацює з країнами АСЕАН у галузі 

обміну інформацією, проведення спільних військових навчань та боротьби з 

тероризмом. 
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АРФ (Азіатсько-Тихоокеанський регіональний форум). АРФ є ще однією 

важливою платформою для обговорення безпекових питань у регіоні. Австралія є 

активним учасником АРФ з моменту його створення у 1994 році. 

- Консультації з безпеки: Австралія бере участь у регулярних консультаціях та 

зустрічах АРФ, спрямованих на зміцнення довіри між країнами регіону. 

- Побудова спроможностей: Австралія допомагає іншим країнам регіону 

зміцнювати їх безпекові інституції та можливості. 

Партнерство економічної і кооперативної активності. Партнерство 

економічної і кооперативної активності зосереджене на економічній безпеці, але 

включає також компоненти, пов'язані з традиційною та нетрадиційною безпекою. 

- Економічна співпраця: Австралія працює над зміцненням економічних 

зв'язків, що допомагає стабілізувати регіон та зменшувати ризики безпеки. 

- Технологічні інновації: Підтримка новітніх технологій та інновацій для 

підвищення регіональної стійкості до кіберзагроз та інших викликів. 

Індо-Тихоокеанський економічний форум (ІТЕФ). ІТЕФ об'єднує країни Індо-

Тихоокеанського регіону для спільного вирішення безпекових та економічних 

викликів. 

- Стратегічне партнерство: Австралія активно розвиває стратегічні 

партнерства з країнами Індо-Тихоокеанського регіону, спрямовані на зміцнення 

колективної безпеки. 

- Регуляторна гармонізація: Співпраця в галузі регулювання та стандартів для 

підвищення взаємної довіри та безпеки. 

Австралія брала активну участь у багатьох антитерористичних операціях 

НАТО, включно з інтервенцією коаліції під час воєнного конфлікту в Афганістані, 

територію якого австралійські військові полишили на початку червня 2021 р. За 

останні кілька місяців країна стала одним із акторів, котрі роблять найбільший внесок 

в ініціативу COVAX. До середини 2022 р. уряд Скота Моррісона, лідера Ліберальної 

партії Австралії, планує надати 15 млн доз вакцини Східному Тимору та країнам 

Океанії. Іншими країнами АТР, котрим Австралія допомагає боротися з COVID-19 та 
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його наслідками, надсилаючи медикаменти й необхідне обладнання, стали Індонезія, 

Папуа – Нова Гвінея, Фіджі. 

SWOT аналіз 

Цей SWOT-аналіз стосується національної безпеки Австралії. Він охоплює різні 

аспекти, що впливають на безпеку країни, включаючи її активну участь у 

регіональних організаціях, дипломатичні відносини, економічну міць, військові 

ресурси, залежність від союзників, можливості для розширення співпраці, інновації у 

сфері безпеки та лідерство в регіональних ініціативах. Також розглядаються загрози, 

з якими може стикнутися Австралія, такі як геополітична нестабільність, економічні 

кризи та кіберзагрози. 

Сильні сторони 

- Активна участь у регіональних організаціях: Австралія є активним членом ключових 

безпекових організацій, що підвищує її вплив та забезпечує доступ до важливої 

інформації та ресурсів. 

- Сильні дипломатичні відносини: Стійкі дипломатичні відносини з багатьма 

країнами регіону допомагають підтримувати стабільність та сприяють посиленню 

сфери безпеки. 

- Економічна міць: Міцна економіка дозволяє Австралії інвестувати в оборону та 

підтримувати безпекові ініціативи. 

Слабкі сторони 

- Обмежені військові ресурси: Незважаючи на значні інвестиції, військові можливості 

Австралії обмежені у порівнянні з деякими іншими державами регіону. 

- Залежність від союзників: Значна залежність від США та інших союзників у сфері 

оборони може обмежувати стратегічну автономію Австралії. 

Можливості 

- Розширення співпраці: Подальший розвиток співпраці з новими та існуючими 

партнерами у регіоні може посилити позиції Австралії. 

- Інновації у сфері безпеки: Інвестиції у новітні технології та кібербезпеку можуть 

значно підвищити національну та регіональну безпеку. 
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- Лідерство в регіональних ініціативах: Зайняти лідерські позиції у нових ініціативах 

та форумах для підвищення власного впливу. 

Загрози 

- Геополітична нестабільність: Зростаюча напруженість у регіоні, особливо з боку 

Китаю, може створити нові виклики для безпеки. 

- Економічні кризи: Глобальні або регіональні економічні кризи можуть обмежити 

можливості Австралії інвестувати у безпеку. 

- Кіберзагрози: Збільшення кількості та складності кіберзагроз може поставити під 

загрозу національну безпеку та інфраструктуру. 

 

3.2 Розвиток військових здібностей та оборонної спроможності 
Австралія стикається з комплексними безпековими загрозами, що вимагають 

ефективних та сучасних військових сил. Регулярні зміни в розстановці сил у Індо-

Тихоокеанському регіоні, зростаюча військова міць Китаю, постійні загрози з боку 

тероризму та кіберзлочинності змушують Австралію переглядати свої оборонні 

стратегії. У відповідь на ці виклики, уряд Австралії розробив декілька ключових 

напрямків розвитку оборонної спроможності. 

Одним з головних аспектів розвитку оборонної спроможності Австралії є 

модернізація її військових сил. Це включає оновлення існуючих систем озброєнь, 

закупівлю нових технологій та розвиток інфраструктури. Австралія активно інвестує 

в розробку та придбання сучасних військових платформ, таких як нові підводні човни, 

фрегати та бойові літаки п'ятого покоління. Наприклад, програма SEA 1000 

передбачає будівництво нових підводних човнів класу Attack, що значно підвищать 

морську спроможність країни. 

Важливим аспектом є впровадження передових технологій в оборонну сферу. 

Австралія активно розвиває свої можливості у сфері кібербезпеки, штучного 

інтелекту та безпілотних систем. Це включає як оборонні, так і наступальні 

спроможності у кіберпросторі, розробку автономних бойових систем та інтеграцію 

штучного інтелекту в системи управління військами. Інвестиції в ці технології 

спрямовані на забезпечення переваги в умовах сучасних конфліктів, де традиційні 
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методи ведення війни все частіше поступаються місцем високотехнологічним 

засобам. 

Ефективна оборона неможлива без висококваліфікованого персоналу. 

Австралія значну увагу приділяє підготовці та навчання своїх військових. Це включає 

як базову військову підготовку, так і спеціалізовані тренінги для підвищення 

кваліфікації у використанні новітніх технологій та систем озброєння. Партнерство з 

іншими країнами, зокрема США та Великобританією, забезпечує доступ до 

передового досвіду та тренувальних програм. Спільні навчання та обміни персоналом 

також сприяють покращенню взаємодії з союзниками. 

Австралія активно зміцнює свої оборонні союзи та партнерства для підвищення 

регіональної безпеки. Це включає участь у спільних військових навчаннях, обмін 

розвідувальною інформацією та співпрацю у розробці нових військових технологій. 

Австралія є членом таких важливих оборонних угруповань, як АНЗЮС (альянс між 

Австралією, Новою Зеландією та США), та активно співпрацює з країнами АСЕАН. 

Ці союзи не тільки зміцнюють військову потужність Австралії, але й сприяють 

стабільності в регіоні. 

Розвиток оборонної інфраструктури є ключовим для підтримки сучасних 

військових спроможностей. Австралія інвестує в будівництво нових військових баз, 

модернізацію існуючих об'єктів та розвиток логістичної інфраструктури. Це включає 

порти, аеродроми та наземні об'єкти, що забезпечують швидке розгортання та 

підтримку військових операцій. Такі інвестиції також сприяють економічному 

розвитку регіонів, де розташовані військові об'єкти. 

Австралія активно впроваджує інноваційні підходи в свою оборонну політику. 

Це включає розробку нових доктрин та концепцій ведення війни, які враховують 

сучасні технологічні та тактичні тенденції. Наприклад, концепція "розподілених 

операцій" передбачає розосередження військових підрозділів для підвищення їхньої 

стійкості до ударів. Такі підходи забезпечують гнучкість та адаптивність військових 

сил в умовах швидкозмінного бойового середовища. 

Розвиток військових здібностей та оборонної спроможності є критично 

важливим для Австралії в умовах сучасних геополітичних викликів. Інвестиції в 
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модернізацію військових сил, розвиток передових технологій, підготовку персоналу 

та міжнародне співробітництво забезпечують країні здатність ефективно захищати 

свої національні інтереси та сприяти регіональній стабільності. Австралія демонструє 

прагнення до лідерства у сфері безпеки, що є важливим елементом її загальної 

стратегії на шляху до забезпечення національної та регіональної безпеки. 

Австралія – мирна держава з без’ядерним статусом, не заважає їй відігравати 

провідну роль у загальносвітових процесах. Ключовими пріоритетами зовнішньої 

політики Канберри є забезпечення миру та стабільності в Океанії, що вважається 

запорукою безпеки самої Австралії, підтримка вільної торгівлі на світовому ринку, 

протидія глобальному тероризму й конфліктам. Так, країна брала участь у 

миротворчих операціях у Тонго, Ірані, Іраку, Сомалі, Руанді, Косово. 

Однією з найважливіших ініціатив з безпекової політики, до яких залучена 

Австралія, є так званий Чотиристоронній діалог з безпеки (The Quad). Це – 

стратегічний діалог між Японією, Австралією, США та Індією, ініційований у 2007 р. 

японський прем’єром Сіндзо Абе, що ставить на меті обговорення й вирішення 

проблем, які становлять спільну загрозу для чотирьох країн. З 2017 р. ініціатива 

спрямована на створення вільного та інклюзивного простору в Індо-Тихоокеанському 

регіоні (ІТР), що насамперед передбачає протидію «китайській загрозі», боротьбу з 

природніми лихами та співпрацю у сферах досягнення свободи торгівлі, верховенства 

права й свободи мореплавства. Так, в листопаді минулого року члени партнерства 

провели в Аравійському морі військові навчання Малабар, спрямовані на 

координацію морських і повітряних сил чотирьох держав у випадку воєнних дій в 

Індійському океані. 

Найбільшим торговельним партнером Австралії протягом багатьох років була 

й залишається КНР, у той час як місце її ключового стратегічного партнера займають 

Сполучені Штати. Із часів ліберального уряду Джона Говарда на початку 2000-х 

австралійське керівництво дотримувалося позиції, що йому не варто обирати між 

США та КНР, «своєю географією та історією», а натомість необхідно розвивати 

дружні відносини з обома державами. Однак сьогоднішні реалії, у яких проявляється 
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дедалі більше прагнення КНР впливати на внутрішню політику Австралії, 

демонструють, що її керівництву необхідно змінювати цей підхід. 

США стали головним стратегічним партнером Австралії в 1951 р., коли дві 

держави разом із Новою Зеландією уклали Тихоокеанський пакт безпеки, або ж 

АНЗЮС. Формально союз проіснував до 1977 р. (у 1955-1977 рр. – у рамках договору 

СЕАТО). Однак і через 40 років після розпаду блоку співробітництво між США та 

Австралією у військовій сфері залишається інтенсивним. Австралія брала участь в 

усіх основних воєнних операціях, ініційованих Сполученими Штатами, як-от війна у 

В’єтнамі, Кореї, Іраку та Афганістані, стала однією із перших країн, що отримали 

статус Основного союзника США поза НАТО, що гарантує їй військову допомогу у 

випадку нападу третьої держави. 

Крім цього, Австралія співпрацює зі США у сфері зовнішньої розвідки та є 

членом розвідувального альянсу Five Eyes, до якого також входять Велика Британія, 

Канаду та Нова Зеландія. Вважається, що це найуспішніша світова розвідувальна 

організація. У рамках альянсу Австралія займається збором інформації в Південній і 

Східній Азії та Океанії, у тому числі щодо порушення прав людини Комуністичною 

партією Китаю. 

У «Білій книзі» 2016 року – стратегії національної оборони Австралії – 

зазначалося, що Канберра буде «розширювати та поглиблювати союз зі Сполученими 

Штатами, визнаючи їхню визначальну роль з підтримки безпеки в нашому регіоні». 

Сьогодні близько 60% усіх витрат Австралії на оборону припадають на закупівлю 

зброї та обладнання із США. Канберра та Вашингтон проводять спільні військові 

навчання, найбільш масштабними з яких є Talisman Saber, що проводяться кожні 2 

роки поблизу північного та центрального узбережжя країни-материка. 

Таке інтенсивне співробітництво між Австралією та США обумовлюється не 

лише спільними ліберальними цінностями, що поділяють дві демократії. Для 

Австралії союзництво із США, державою, котра щороку асигнуєпонад 700 млрд 

доларів свого бюджету на оборону, є гарантією стабільності та безпеки в південно-

східній частині ІТР. Окрім КНР, яка дедалі більше посилює свій вплив на країни 

Океанії, потенційним джерелом загрози, з точки зору Канберри, можуть бути азійські 
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держави, у яких діють терористичні групи. Зокрема, небезпідставним є побоювання 

щодо бойовиків Ісламської Держави, котрі 3 роки тому організовували теракти в 

Індонезії й можуть радикалізуватися та підтримувати ісламістські настрої в регіоні. 

Занепокоєння викликає і ядерна загроза з боку КНДР. 

Окремий парадокс полягає в тому, що Австралія поділяє американський погляд 

на КНР як на джерело загрози як у безпековій, так й у сфері міжнародної торгівлі (до 

головних претензій тут можна віднести нечесну конкуренцію, порушення 

інтелектуального права, штучну девальвацію юаня), однак у той же час продовжує 

активно імпортувати китайські товари. Та ж «Біла книга» визначає Східнокитайське 

та Південнокитайське моря як території, де може відбутися конфлікт між США та 

КНР. Австралійсько-китайські економічні зв’язки залишаються тісними: у 2015 р. 

між країнами вступила в силу Угоду про вільну торгівлю, а близько 40% 

австралійського експорту припадає на КНР. Економічне зростання Китаю збільшило 

його попит на австралійську залізну руду, вугілля та мінеральні ресурси. Сьогодні 

Австралія залежна від торгівлі з Китаєм й зазнає збитків у випадку погіршення з ним 

відносин. Наприклад, коли Пекін застосовує санкції проти австралійського експорту. 

Особливе занепокоєння в австралійського уряду викликає той факт, що КНР 

намагається вплинути на громадськість Австралії через неофіційні канали: фінансує 

дослідницькі інститути, котрі дотримуються пропекінських поглядів, підтримує 

китайськомовні локальні ЗМІ та громадські організації, засновані мігрантами з КНР, 

які поширюють в країні «китайський» наратив фінансує австралійські політичні 

партії, наприклад Лейбористську партію, та здійснює інші спроби змінити громадську 

думку в Австралії щодо Китаю. Подібні дії сприймаються Канберрою за незаконні 

маніпуляції. 

За останні 2 роки Австралія пережила кілька кібератак. На думку 

австралійського уряду, за нападами стоїть саме КНР. Після того як у 2018 р. уряд 

Австралії заборонив китайській компанії Huawei розбудовувати мережу 5G на своїй 

території та просунув нові закони, що обмежують іноземне втручання у внутрішню 

політику країни, відносини між КНР та Австралією стали напруженими. Минулого 

року уряд Китаю заборонив імпорт австралійської пшениці, ячменю та багатьох 
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інших товарів. Зі свого боку, Австралія засуджувала КНР за бездіяльність на початку 

пандемії коронавірусу, гакерські атаки на Microsoft й розірвала угоди, укладені в 

рамках ініціативи «Один пояс, один шлях».  

Загострення австралійсько-китайських відносин є очевидним наслідком 

політики Сі Цзіньпіна щодо Австралії та, що більш важливо, відображенням 

американської позиції щодо КПК. Вочевидь, у ситуації поглиблення глобальної 

конфронтації між США та КНР, де союзники Вашингтона стають полем бою між 

двома наддержавами, Австралії не залишається нічого іншого, як відійти від політики 

балансування й підтримати американців. Як наслідок, Канберра буде дедалі більше 

дистанціюватися від Пекіна й переорієнтовувати свою економіку на ринки інших 

регіональних держав, зокрема країн АСЕАН. 

 

3.3 Стратегічні альянси та партнерства в зовнішній політиці Австралії 
Австралія, розташована в стратегічно важливому регіоні, має унікальні 

можливості для зміцнення своєї безпеки та впливу через розвиток стратегічних 

партнерств і взаємодію з державами регіону та світу. Ця взаємодія включає військову 

співпрацю, економічні угоди та культурний обмін, що дозволяє країні не тільки 

зміцнити свою позицію, але й сприяти стабільності та процвітанню у всьому регіоні. 

Одним із ключових елементів зовнішньої політики Австралії є розвиток 

стратегічних партнерств з такими країнами, як США, Японія, Індія та країни АСЕАН 

(Асоціація держав Південно-Східної Азії). 

Відносини між Австралією та США є основою для безпеки країни. Обидві 

країни мають давні зв'язки, що включають військові угоди, спільні навчання та обмін 

розвідувальною інформацією. АНЗЮС (Тристороння угода між Австралією, Новою 

Зеландією та США) є основним механізмом співпраці, що забезпечує Австралії 

доступ до новітніх військових технологій та ресурсів. Спільні військові бази та 

навчання, такі як "Talisman Sabre", підкреслюють важливість цього партнерства. 

Австралія та Японія мають глибокі економічні та стратегічні зв'язки, що 

постійно зміцнюються. Підписання Угоди про економічне партнерство (JAEPA) 

створило міцну основу для економічної співпраці, тоді як спільні військові навчання 
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та обмін технологіями сприяють зміцненню оборонних можливостей обох країн. 

Японія є важливим союзником у підтримці стабільності в Азіатсько-

Тихоокеанському регіоні, а також у боротьбі з тероризмом і піратством. 

Австралія та Індія значно розширили свої відносини протягом останніх років, 

особливо в рамках Квадрилатерального діалогу з безпеки (QUAD), куди також 

входять США та Японія. Це стратегічне партнерство спрямоване на забезпечення 

вільного та відкритого Індійсько-Тихоокеанського регіону. Взаємодія між країнами 

включає спільні військові навчання, обмін розвідувальною інформацією та 

економічну співпрацю, що сприяє посиленню регіональної стабільності. 

АСЕАН є важливим партнером для Австралії, оскільки обидві сторони 

прагнуть до економічного розвитку та регіональної безпеки. Участь Австралії в 

регіональних форумах, таких як Східноазійський саміт (EAS) та Форум Азійсько-

Тихоокеанського економічного співробітництва (APEC), дозволяє країні бути 

активним учасником у вирішенні регіональних питань. Економічні угоди та 

інвестиції в інфраструктуру, освіту та технології сприяють зміцненню відносин з 

державами-членами АСЕАН. 

Австралія також розвиває взаємодію з іншими державами, що знаходяться у 

сфері її впливу, зокрема з країнами АТР. 

Нова Зеландія є найближчим сусідом та надійним партнером Австралії. 

Відносини між країнами засновані на спільній історії, культурних зв'язках та взаємній 

безпеці. Співпраця включає спільні військові навчання, участь у миротворчих місіях 

та тісну економічну інтеграцію. Угода про економічне партнерство Closer Economic 

Relations (CER) забезпечує вільну торгівлю та інвестиції між країнами, що сприяє 

зростанню обох економік. 

Відносини з Китаєм є складними, але важливими для Австралії. Китай є 

найбільшим торговим партнером Австралії, забезпечуючи значну частину експорту, 

особливо мінеральних ресурсів. Проте, зростаюча напруженість у політичній сфері 

вимагає обережного підходу. Австралія прагне підтримувати економічні зв'язки з 

Китаєм, одночасно зміцнюючи свої стратегічні позиції через партнерства з іншими 

країнами. [30] 
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Австралія відіграє важливу роль у підтримці стабільності та розвитку Азійсько-

Тихоокеанських островів. Це включає фінансову допомогу, інфраструктурні проекти 

та програми розвитку. Партнерство з Папуа-Новою Гвінеєю є ключовим у цьому 

контексті, оскільки Австралія допомагає в розбудові інституцій, боротьбі з корупцією 

та покращенні системи охорони здоров'я. Також важливою є підтримка у сфері 

оборони та безпеки, що включає спільні навчання та обмін досвідом. 

Розвиток стратегічних партнерств та взаємодія з співіснуючими державами є 

ключовими аспектами політики Австралії щодо зміцнення своєї безпеки та 

регіонального лідерства. Відносини з такими країнами, як США, Японія, Індія та 

державами АСЕАН, створюють міцну основу для стабільного розвитку та 

процвітання. Водночас взаємодія з Новою Зеландією, Китаєм та островами АТР 

дозволяє Австралії залишатися впливовим гравцем у регіоні, сприяючи миру та 

стабільності. Через ефективну співпрацю та взаємодію, Австралія здатна забезпечити 

свою безпеку та зміцнити свої позиції на міжнародній арені. 

Якщо глобальний вектор діяльності Канберри зосереджений на вибудовуванні 

нової конфігурації відносин із Китаєм з огляду на позицію США – процес, результат 

якого наразі важко передбачити, – то взаємодія із найближчими сусідами залишається 

для Австралії традиційним і стабільним напрямком зовнішньої політики. Найбільш 

тісні відносини держава-материк зберігає з країнами так званої Австралазії – 

географічного регіону, котрий включає Австралію, Нову Зеландію, Нову Гвінею та 

прилеглі до них тихоокеанські острови. 

Нова Зеландія та Австралія мають багато спільного: обидві країни є колишніми 

британськими домініонами, конституційними монархіями, а їхні демократії засновані 

на вестмінстерській парламентській системі. Усі тарифи та квоти в двосторонній 

торгівлі були зняті ще в 1990-х рр., австралійці та новозеландці можуть вільно 

подорожувати, займатися бізнесом та працювати в Новій Зеландії та Австралії 

відповідно. Іншими важливими економічними партнерами Канберри є Південна 

Корея, Японія, Велика Британія та Тайвань. 

Крім того, досить інтенсивним є партнерство Австралії з АСЕАН. Країна є 

членом Регіонального форуму АСЕАН, у рамках якого держави регіону 
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співпрацюють у сферах боротьби з тероризмом, забезпечення свободи мореплавства, 

нерозповсюдження зброї та протидії транскордонній злочинності. Протягом 2009-

2021 рр. реалізовувалася Програма з розвитку співробітництва Австралія-АСЕАН, що 

ставила на меті розширення торгівлі між країнами, успішну кооперацію у сферах 

науки, політики та навколишнього середовища. 

Однак варто зазначити, що відносини Австралії з деякими членами АСЕАН ще 

зовсім донедавна були прохолодними. Так, за сприяння ООН Австралія відігравала 

провідну роль у здобутті незалежності від Індонезії Східним Тимором у 1999 р., куди 

вона надіслала миротворчий контингент. Унаслідок цих подій відносини Джакарти та 

Канберри набули досить напруженого характеру. Через 20 років після цих подій, хоча 

Індонезія і є важливим економічним партнером Австралії, історичні непорозуміння 

продовжують негативно впливати на стан взаємодії двох країн. 

Зокрема, непорозуміння між сусідами мало місце у грудні 2017 р., коли 

Австралія слідом за своїм союзником США визнали Єрусалим неподільною 

столицею Ізраїлю, перенісши тоді свої посольства з Тель-Авіва. Це рішення 

викликало незадоволення в мусульманських країнах, у тому числі в Індонезії. З 

іншого боку, індонезійці все ще пам’ятають про 2013 р., коли австралійські 

спецслужби прослуховували їхнього президента. 

Для Канберри країни південно-західної Океанії – це так зване «близьке 

зарубіжжя», яке становить природню сферу австралійського впливу. Водночас це 

досить нестабільний регіон, жителі котрого постійно потерпають від стихійних лих, 

нестачі продовольства, проблем з інфраструктурою, рідше – від збройних конфліктів. 

Бажання Австралії підтримувати стабільність в Океанії відображається в її значних 

інвестиціях в острівні тихоокеанські країни. Більше того, Австралія, ініціювала дві 

миротворчі операції в регіоні: у 1999 р. у Східному Тиморі та у 2003 р. на 

Соломонових островах. 

Стратегія Австралії в Океанії, так звана Pacific Step-Up Policy, котра є одним із 

зовнішньополітичних пріоритетів країни, передбачає постійне поглиблення 

партнерства з тихоокеанськими країнами. Під час свого візиту до Вануату та Фіджі у 

січні 2019 р. прем’єр-міністр Моррісон оголосив про те, що Канберра збільшуватиме 
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свої інвестиції в Океанію. Сюди варто віднести й реконструкцію морської бази Папуа 

– Нової Гвінеї на острові Манус, і відбудову табору для тренування миротворців та 

для біженців на Фіджі, і створення в серпні 2019 р. Австралійського фонду 

фінансування інфраструктури в Тихому океані (AIFFP). 

Політика Канберри в Океанії є насамперед прагматичною: надаючи допомогу 

тихоокеанським країнам і встановлюючи таким чином добросусідські стосунки з 

ними, вона піднімає серед них свій рівень авторитету й отримує нові шляхи для 

розвитку свого економічного потенціалу. 
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ВИСНОВКИ 

В результаті дослідження було визначено, що зовнішня політика Австралії 

формувалася під впливом різних чинників, зокрема історичних подій та 

геополітичних обставин. Протягом історії країна зазнавала впливу різних чинників, 

що значною мірою визначили її сучасні пріоритети. 

Колоніальна спадщина Австралії значно вплинула на її сучасну політику та 

соціальну структуру. Формування нації відбувалося під впливом британської 

культури та правової системи, що сприяло встановленню стабільних інститутів та 

демократичного правління. Однак, цей процес також був супроводжений 

конфліктами з корінними народами та соціально-економічними нерівностями, які 

залишаються актуальними до сьогодні.  

Австралія як колишня колонія Британської імперії має тісні культурні зв’язки 

із західною цивілізацією, через що її політична система та м’яка сила є привабливими 

для сусідніх країн. З іншого боку, той факт, що Австралія знаходиться в одному 

регіоні з державами Океанії, сприяє її торговельно-економічному співробітництву з 

ними та обумовлює її прагнення відігравати провідну роль у підтримці стабільності й 

миру на островах. 

Австралія відігравала важливу роль у регіональних та глобальних конфліктах, 

зокрема, під час обох світових воєн та в конфліктах на Близькому Сході та в Азії. Ця 

участь допомогла зміцнити міжнародні зв'язки та закласти основу для подальшої 

співпраці з союзниками. Забезпечення безпеки стало одним із ключових аспектів 

зовнішньої політики країни. 

Країна зіткнулася з низкою викликів, таких як загрози тероризму, зміна клімату, 

міграція та економічні кризи. Країна розробила стратегії для ефективної протидії цим 

загрозам, що включають посилення внутрішньої безпеки, розвиток стійких 

економічних моделей та активну участь у міжнародних зусиллях щодо боротьби зі 

зміною клімату. 

Безпека в Азійсько-Тихоокеанському регіоні є пріоритетним питанням для 

Австралії. Країна активно співпрацює з регіональними партнерами для підтримання 

стабільності та протидії загрозам, таким як піратство, тероризм та незаконна міграція. 
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Австралія також інвестує у розвиток інфраструктури та надання гуманітарної 

допомоги країнам регіону. 

Співпраця з азійськими партнерами, такими як Китай, Японія, Індія та Південна 

Корея, є ключовим аспектом зовнішньої політики Австралії. Ці країни є важливими 

економічними партнерами, і розвиток двосторонніх відносин сприяє зміцненню 

економіки та безпеки Австралії. Водночас Австралія прагне збалансувати свої 

відносини з Китаєм, враховуючи геополітичні реалії та безпекові інтереси. 

Австралія активно бере участь у міжнародних альянсах та організаціях, таких 

як ООН, НАТО, АСЕАН та форум Азійсько-Тихоокеанського економічного 

співробітництва (APEC). Ця участь дозволяє країні впливати на глобальні процеси, 

забезпечувати свої інтереси та сприяти міжнародному миру та стабільності. 

Австралія активно підтримує та розвиває регіональні безпекові організації, такі 

як АСЕАН та Форум Азійсько-Тихоокеанських островів. Ці організації забезпечують 

платформу для співпраці у вирішенні регіональних конфліктів та загроз, сприяючи 

стабільності та безпеці в регіоні. 

Зміцнення військової та оборонної спроможності є важливим аспектом для 

забезпечення національної безпеки Австралії. Країна інвестує у модернізацію своїх 

збройних сил, розширює військову інфраструктуру та активно співпрацює з 

союзниками у сфері оборони. Спільні військові навчання та обмін технологіями з 

партнерами, такими як США та Японія, сприяють підвищенню бойової готовності та 

ефективності. 

Стратегічні партнерства є основою зовнішньої політики Австралії. Співпраця з 

США, Японією, Індією та країнами АСЕАН забезпечує країні не тільки економічні 

вигоди, але й сприяє зміцненню безпеки та стабільності у регіоні. Водночас Австралія 

розвиває взаємодію з Новою Зеландією, Китаєм та Азійсько-Тихоокеанськими 

островами, забезпечуючи баланс у своїй зовнішній політиці та підтримуючи 

добросусідські відносини. 

Австралія стоїть перед численними викликами та можливостями у сучасному 

світі. Її зовнішня політика спрямована на забезпечення національної безпеки, 

економічного процвітання та активної участі у глобальних процесах. Історичні 
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фактори, сучасні виклики та стратегічні перспективи формують комплексний підхід 

до зовнішньої політики, що дозволяє Австралії зміцнювати свої позиції на 

міжнародній арені та сприяти стабільності та розвитку у регіоні. Через розвиток 

стратегічних партнерств, модернізацію оборонних спроможностей та активну участь 

у регіональних та глобальних організаціях, Австралія має всі шанси стати ключовим 

гравцем у забезпеченні безпеки та лідерства в Азійсько-Тихоокеанському регіоні. 
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